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MeTOIlbI PE€ICHUA NMMOKA3aTCJIbHbIX ypaBHeHnﬁ H HEPABCHCTB

1.1. TIloka3atejibHble YPABHEHMUSI

[Toka3aTenbHBIM YPABHEHHEM HA3bIBAECTCS YPAaBHEHHE, COAEPKAIIEE IEPEMEHHYIO B
rokasareJse crernenu a* = b.

Hanpumep: 6* = 1

[IpocTedmuM TOKa3aTEIbHBIM ypaBHEHUEM HA3bIBAC€TCAd YpABHEHHE BHUJA:

af ™) = p.

[Toka3aTenbHOE ypaBHEHHUE:

1. af® = g9,
2. ka¥® +ba/® +¢c =0, = y;
3. a/®=ygx),y=a"®,y=ygx).

[Ipu pemieHNM MOKa3aTENIbHBIX YpPaBHEHUH HEOOXOIMMO MOMHHUTH, UYTO PEIICHUE
J000T0 MOKA3aTEeNIbHOTO YPABHEHUSI CBOJUTCS K PEHICHUIO MPOCTEUIINX MOKA3aTEeIbHbIX
YpaBHECHUM.

Metonbl peleHus MoKa3aTeIbHbIX YPABHEHUM:

e MeTtox ypaBHUBaHUSA [TOKA3ATEIIEH;
Merton BBeieHUS HOBOM NTEPEMEHHON;
MeTton BbIHECEHUS 00IIET0 MHOKHUTENS 32 CKOOKH;
OyHKIIMOHAIBHO-TpapUIECKU METO/T;
MeTo NOYJICHHOTO JICJICHUS;
Merton rpynnupoBKH.

1.1.1. MeToa ypaBHUBaHUs OKa3aTeel

AJITOpUTM PELICHUS YPABHCHHUS METOAOM ypaBHUBAHUS [TOKA3aTEIICH:

e IlpeacraButh 00 YACTH IMOKA3aTEIHHOTO YpaBHEHHUS B BHIE CTEIEHEH ¢
OIMHAKOBBIMHU OCHOBAHUSMU;

e Ha ocHOBaHHMHU TEOPEMBI, CCIIH af® =q9®) rpea>0,a#1 PaBHOCHIILHO
ypaBHeHMio Bua f (x) = g(x), npupaBHHBaeM MOKa3aTeIM CTCIICHEH;

e Permaem mosydeHHOE ypaBHEHHE, COTTIACHO €ro BUIY (JIMHEHHOE, KBaAPaTHOE
U T.J.);

e 3amuchIBacM OTBET.

Ilpumep 1.
Pemmits ypaBHEHuE:

3% =27
Ipenctasum 27 xak 33. Hame nokasareabHOEe ypaBHEHHE UMEET OJMHAKOBOE
OCHOBaHUe 3.

3X = 33
JlaHHO€ ypaBHEHHE PABHOCUJILHO YPAaBHEHUIO
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OtBeT: x = 3.
Ilpumep 2.

Pemmits ypaBHEHHE:
5x?=3x — 53x-8
3ajlaHHOE YpaBHEHHE PaBHOCWILHO YPAaBHEHUIO
x?—3x =3x—8.
Jlanee umeem:
x%? —6x+8=0;
X, =2,x, =4
IIpumep 3.
Pemuth ypaBHEHuUE:
(0,2)*7%%-(0,2)*° = (0,2)7* - ((0,2)>)**
YpocTuM mokaszaTeabHOe YPaBHEHUE
(0,2)* = (0,2)%*3
Jlanee umeem:
x=2x—3
x=3
OtBet: x = 3.

1.1.2. MeTo/ BBeleHHs HOBOI MepeMeHHOM
ANTOpPUTM peLIECHUs [T0KAa3aTENBHOIO YPABHEHUS METOI0OM BBEJCHUS HOBOU
IIEPEMEHHOM:
e Ormpenenuts BO3MOKHOCTb IEPENHCATh JTaHHOE YPAaBHEHUE B HOBOM BHJIE,
ITO3BOJIAIOIIEM BBECTH HOBYIO IIEPEMEHHYIO;
e BB0oauM HOBYIO IEPEMEHHYIO;
e PemaeM ypaBHEHHE OTHOCUTEIIBHO HOBOM ITIEPEMEHHOM;
e 3anucChIBacM OTBET.
IIpumep 1.
Pemuth ypaBHEeHue:
4% 4 2%¥1 24 =0
3aMertHB, uto 4* = (22)* = 2%* = (2%)?, a 2**! = 2 - 2%, nepenumiem 3anaHHOE
YPaBHEHHE B BUJIE
(2%¥)2+2-2% =24 =0.
EcTb cMBICIT BBECTH HOBYIO ITepeMeHHYyt0: ¥ = 2%, y > 0; Toraa ypaBHEHHE IPUMET
BH/I:
y2+2y—24=0
PemnB kBagpaTHOE ypaBHEHUE OTHOCUTENIBHO Y, HAXOAHUM:
yi =4y, =-6
Ho y = 2%, 3HauuT, HaM OCTaéTCs PEIINTD JIBA YPABHEHUSI:
2 =4; 2* = -6
13 nepBOro ypaBHEHUsI HAXOIUM: X = 2; BTOPOE YpaBHEHUE HE UMEET KOPHEA,
MOCKOJIBKY TIPH JIFOOBIX 3HAUCHUSIX X BBIMOJIHACTCS HEpaBeHCTBO 2% > 0.
OtBet: x = 2.



Ipumep 2.
Pemmnts ypaBHeHueE:

2% 42¥-2=0
[Tycte 2% = t,t > 0. [lonyuyaeM KBajpaTHOE ypaBHEHHE:

t?4+t—-2=0
Haxoaum ero kopHu:
t;, =1,t, = —2 — He yioBJIeTBOpAeT ycaoBUw t > 0
2 =1
X =
Otger: x = 0.
Ilpumep 3.
Pemmnts ypaBHEeHUE:
3*+317 =4
[IpeoOpazyem:
31
3* + 3_x =4
[Tycte 3* = a,a > 0.
at+—-——4=

HaXOI[I/IM KOpHI/I KBaI[paTHOFO ypaBHeHI/IﬂI
a,=3,a,=1
3*=3;3*=1

x=1;x=0

OtBer: x = 1;x = 0.

1.1.3. MeToa BbIHECEHHUS O0ILIEr0 MHOKHTEJIA 32 CKOOKH

Penrenue mokaszaTebHBIX YPaBHEHUH METOJIOM BBIHECEHUS OOIIEr0 MHOXKHUTEIS 32
CKOOKH.
IHpumep 1.
Pewmnts ypaBHEHUE:
3* +3**1 =108
T.k. 3**1 parocunbno 3% - 3, 3anmIeM Kak
3*+3*-3 =108
Breinecem 3* 3a ckoOKy
3*-(1+3) =108

3*-4 =108
3* = 108 _ 27
==
27 npenacraBuM Kak 33, momyunm:
3X = 33
x =3

OtBeT: X = 3.



Ilpumep 2.

Pemmnts ypaBHeHueE:

1 x-1
6%72 — (5) + 36 2 =246

[IpeoOpazyem ypaBHEHHE:!
2x-2

62 —63t*+6 2 =246
652 — 6573 + 6*~1 = 246
BrineceM 673 3a ckobKy
6*3(6— 1+ 62) =246

6X73 - 41 = 246
6X¥ 3 =6
x—3=1

x =4

OtBeT: x = 4.

Ilpumep 3.
Pemmnts ypaBHEHUE:

33x+1 — 4. 27x—1 + 91,5x—1 —80=0
[IpeoOpazyem ypaBHEHHE:
33x+1 — 4 33x—3 + 33x—2 =80
BrineceMm 3373 3a ckobky
33%3(3* -4 +3) =80

33*=3.80 = 80
33x—3=1
3x—3=0

x=1

Otsert: x = 1.
1.1.4. dyHkunoHaNbHO-TPaduIecKuii MeTO

Anropurm:
e JleByto u mpaByIoO YaCTH ypaBHEHUS MPEACTABUTH B BUJE (DYHKIIMIA;
e [locTpouts rpaduku 0d6enx GyHKIMI B OJHON cHCTEME KOOPAUHAT;
e Haiitu Touku nepeceueHus rpa@uKoB, €CIIM OHU €CTh;
e VYKazarh abCIMCCHI TOUEK MEPECeUeHHUs, ITO KOPHU yPaBHEHUSI.

Ilpumep 1.
Pemwmnts ypaBHEHUE:
32 =10 —x
CtpouM TaOIauIIbl 3HAYCHUIA:
y = 32x
X 0 1 -1
y 1 9 1/3




y=10—x
X 0 10

y 10 0

[TocTpous rpadguku 3TuX GyHKIUH, HAlAEM abcuucCcy TOUYKH MepecedeHusi, OHa U
OyneT KopHeM ypaBHeHUs x = 1.

AY s
10.00 =

800

8.00

7.00

8,00

£.00

400

-2.00

OtBeT:Xx = 1.
1.1.5. MeToa No4JIeHHOI0 JeJICHUSA

JlaHHBIN METOJ| 3aKJIFOYAETCS] B TOM, YTOOBI pa3/IeIUTh KaXKblid YIeH ypaBHEHUS,
COZIEpIKAILINN CTETIEHU C OJIMHAKOBBIMM IOKA3aTENSIMU, HO Pa3HBIMU OCHOBAaHMSIMU, Ha
OJIHY M3 CTENEHEW. DTOT METOJI MPUMEHSETCA ISl PELIEHUS OJHOPOIHBIX MOKA3aTENbHBIX
YpaBHEHUM.

IHpumep 1.

Pemuth ypaBHEeHue:
3:4¥+2-25*=7-10*=0
[IpeoOpazyem ypaBHEHHE:
3:22%4+2:52%—7.2%.5x =
s Toro, 4TOOBI PEUINTH NAaHHOE TMOKAa3aTeIbHOE ypaBHEHHE pa3[eiuM €ro Ha
52% > 0, nomy4um:;

2 2Xx 2 X
3:(5) +2-7:(5) =0
Jlamee 3TO ypaBHEHHME MOXEM PEIUTH METOAOM BBEJICHUS HOBOW IEPEMEHHOM.

X
ITycth G) =vy,y > 0, Torna
3y —7y+2=0



X

vy =2 (%) =2 X, = 10g2/5 2
1 2\* 1
Y2 = 3 (g) =3 Xy = log2/5 3
OtBer: x; = logz/5 2, Xy = logz/5 3.
Ipumep 2.

Pemnts ypaBHEeHUE:
3-16¥+2-81* =5-36"
ITpeoOpaszyem ypaBHEHUE:
3:42% —5-4%.9% 4 2.9%X =

PazjienuM JaHHOE N0Ka3aTelbHOe ypaBHeHue Ha 42 > 0, moaydnm:
X 2x

=) 22 -0

X
BBoaum HOBYI0 nnepemMeHHyto. Ilycth G) =a,a>0.
2a°-5a+3=0

9X
a1=1 <Z) =1 X1=0
3 (9>x_3 1
“2=7 1) T2 2775

1
Otset: x; = 0, x, = .

IIpumep 3.
Pemuts ypaBHEHUE:

125% + 20% = 23*+1
[IpeoOpazyeM ypaBHEHHE:
53x+5x_22x=23x_2

Pa3znenum naHHOE OKa3aTeIbHOE YPABHEHUE Ha 53% > 0, MOJIYYHM:
3x

) ) o

X
BBoaum HOBYIO0 nnepemenHyto. Ilyctp (é) =a,a > 0.
2a3—a*-1=0
2a3—-2a*+a*-1=0
202(a— 1)+ (@a—D(a+1)=0
(a—1)QRa*’+a+1)=0

X

2
a=1 (—) =1 x =20
OtBet: x = 0.

1.1.6. MeToa rpynnupoBKU
Croco0® TpynmupoBKH 3aKIIOYAETCS B TOM, YTOOBI COOpaTh CTENEHU C Pa3HBIMU

OCHOBAHMSIMHU B Pa3HBIX YAaCTSIX ypaBHEHUS, a 3aTEM pa3AeiiuTh 00€ YaCTH YpaBHEHHUS Ha
OJIHY U3 CTEIICHEM.



Ilpumep 1.

Pemuts ypaBHEHME:

3 _22x+1_9x+1 _6_4x+1 — _1_9x+2
2 3
CrpyHHpreM cjaracMbIC CJIICAYIOIHUM 06p330MI

1_9x+1 +1_9x+2=6_4x+1_3_22x

2 3
1 i
5 9% 9509797 =647 4347

4,5-9% 4+ 27-9% =24-4* - 3-4*
9%(4,5 + 27) =4*-21
9*-31,5=4%-21
Pasnennm manHOE moKa3areabHOE ypaBHeHUE Ha 9% > 0, mosrydnM:

MH* 3
<9) 2
2x = —1
x =—0,5
OrtBet: x = —0,5.
IIpumep 2.
Pemmnts ypaBHEHUE:
5:7%144.3x 4 3% _2.7¥ =0
Crpynnupyem ciaraeMmbie:
4-3% 43Xt =2.7¥x _5.7%"1
3**1(4-3+32)=7*1(2-7-5)
3¥"1.21=7*¥1.9

1 9
G) ==
x—1=1
x =2
OtBeT: x = 2.

IIpumep 3.
Pemwmnts ypaBHEHUE:

3. 5—(4x+3) — l-4x + 5—(4x+2) — —4x-1 _ 0
[IpeoOpazyem naHHOE ypaBHEHUE CIEIYIONTUM 00pa3oM:
3- 5—4x—3 + 5—4x—2 — 2—4x+1 + 2—4x—1
Crpynnupyem ciiaraembie:
57733 +5) = 27%73(2* + 22)

5 —4x—-3 20
G =%
—4x -3 =1
x=-1
OrtBet: x = —1.



1.2. Tloka3aTejbHble HEPABEHCTBA

HepaBencTBa, conmepkaiine INMEPEeMEHHBIE B IOKa3aTele CTEICHU, Ha3bIBAIOTCS
[T0Ka3aTEeIbLHBIMHU.

Ha ocHOBaHWMM BBINICCKA3aHHOTO TMPHUBEAEM METOAUKY PEHICHUS ITOKa3aTeIIbHBIX
HEPaBEHCTB. MeETONBI pEIICHHUS IOKa3aTeIbHBIX HEPaBEHCTB BO MHOTOM JIyOJIHUPYIOT
CIIOCOOBI  pEIICHUS TIOKa3aTeNbHbIX ypaBHEHUH. [lodTOMYy BBIACIMM TOJBKO HX
0COOEHHOCTH.

1.2.1. HepaBencrsa Buga a/® > q9®*)

Perrenne HepaBeHCTB MOJ00OHOTO BUIa OCHOBAHO Ha CIICAYIONINX YTBEPIKACHHSIX
e Ecim a > 1, TO HEpaBEHCTBO af® > g9 PaBHOCHJILHO HEPaBEHCTBY
f(x) > gx);
e Ecm 0 <a <1, o Hepasenctso a/®) > q9™) paprocHIEHO HepaBeHCTBY
f(x) <gx).
3aMeTHM, YTO MPHUMEHSS KaKOW-IM00 METOJ IpPH PpEHICHHH HEPaBEHCTBA,
CoJiepIKaIiero 3Hak " > ", MOKHO 3TOT 3K€ METOJ MPUMCHSTh U IPU PELICHUH HEPABEHCTB,
comepkammx 3Hakm " < ", " =" "<

Ipumep 1.
PemmTh HEpaBEHCTBO:

2*¥ < .
. 8
[Tockonbky 3= 273,10 2 < 273 1.k. 2 > 1, pynkuua y = 2¢ - Bospacraer
x < -3
OtBeT: x € (—0; —3).
Ilpumep 2.
PemnTe HEpaBEHCTBO:
2x2 > 2x+2

x?>x+2,1x 2> 1 pynxuus y = 2° — Bospacraer
x*—x—-2>0
x<—-1,x>2

OtBeT: x € (—00; —1) U (2; +0).

Ipumep 3.
PemmTe HEpaBEeHCTBO:

(O,S)xz . 2X+2 < g2

[TpeoOpazyem HEpaBEHCTBO:
—2x+2

B 6 =0
— | — S —
2 2 2
1 x%-2x-2 6
E =G
2 t
x?—2x—2=26,Tx.0< % < 1 QpyHKuna y = G) — yOBIBaeT
x—4)(x+2)=0

6
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& & >

2 4
OtBet: x € (—00; —=2] U [4; 4+0).

1.2.2. HepaBeHcTBa BHaA ad® >pa>0

Heo6xo0auMo paccMOTpETh J1Ba CIydJas:
o b <0,tormaa’™® > b o x €D(f)
e b>0rormaa’™ >ph e f(x)>log,bupna>1;
a/® >h o f(x)<log,bnpu0<a<1.
Ipu a = 1 ucxomsoe HepasenctBo a’®) > b paBHOCHIBEHO uHCTOBOMY
HepaBeHCTBY 1 > b ipu x € D(f).

IIpumep 1.
Pemts HEpaBEHCTBO:

2*>5
2% > 210g2 5
x >log, 5
Otset: x € (log, 5; +0).
IIpumep 2.
Pemmnts HEpaBEHCTBO:
3*<6
3X < 3log36
x <log; 6

OtBeT: x € (—0;log; 6).

1.2.3. HepaBeHcTBa BUA a/® > pg®)

[lpu pemieHMM HEPaBEHCTB MOJOOHOTO BHUAA NPUMEHSIOT JorapuMUPOBAHHE
o0enx 4YacTell 10 OCHOBAHWIO @ WM b. YUWTHIBas CBOMCTBA MOKa3aTeNbHOW (DyHKIWH,
MOJTyYaeM:

a’® > pIX o f(x) > g(x)logy b, ecrm a > 1;

a’® > pIN) o f(x) < g(x)log,b,ecmn 0 < a < 1.

IIpumep 1.
Pemmnts HEpaBEHCTBO:

2% > 3%°
[IposnorapudmMupyeM 06e 4acTH HEPABEHCTBA 110 ocHOBaHMIO 2. Toraa nmeem:
log,(2%) > log2(3x2) o
o x > x%log,3 &
ox=x%log,3=>0e
o x(1—xlog,3)=20«

1
= [0:1
log, 3] [0;logz 3]

<—>x€[0;

OtgeT: x € [0; log, 3].
9



1.2.4. MeToa pauMoHATU3AIUT

Metoa palMoHaIM3alMy 3aKIFOYacTCs B 3aMEHE CIIOKHOTO BhIpakeHHs f(x) Ha
Oonee mpocToe BhIpakeHHE g(X), mMpu KOTOpoil HepaBeHCTBO g(x) V 0 paBHOCHIBHO
HepaBeHCTBY g(x) VO B obOmactu ompernencnus Bbipaxkenus f(x) . Ilog 3Hakom V
HOJIpa3yMeBacTCs OJIUH U3 3HAKOB >, <, =, <.

Tabnuua s parroHAIM3aIuH B MOKA3aTEIbHBIX HEPABEHCTBAX:

W v h9 (h—D(f-g)VO
hfvi1 (h—1)-fVvO
frvg" (h—g)-hVvoO
Jfvig fvg

f, g - dyHKIINU OT X,

h - yskuusa niam yucno,

V - OIMH U3 3HAKOB >, <, =, <.

Tabmuma pabotaer mpu ycmoBum h > 0, h # 1. Taxke B TpeTheil, 4eTBEPTOU
CTpOKax — JAONOJHUTENbHO - f = 0, g = 0.

IIpumep 1.

Pemmnts HEpaBEHCTBO:
3x2+3x—4 < 35-%

Pemienue HCXOOHOTO HCPABCHCTBA PABHOCUJIBHO PCIICHHUIO HCPABCHCTBA!
B-1(x*+3x—4—-(5-x)) <0.
x2+4x—-9<0
(x = (-2 13)) (x = (-2 +V13)) < 0
Otser: x € (—2 —V13; -2 + V13).

1.3. Cucrtembl nNoKka3aTeJbHbIX YPABHEHHUI

[Ipu pemieHun cucteM ypaBHEHHH, cOJEpKalUX MOKa3aTesbHbIE (DYHKIIMHU, yalle
BCETO HCIOJB3YIOT TPAAUIMOHHBIE METOJbl PEIICHHs] CUCTEM YPaBHEHUW: METOJ
MO/ICTAHOBKHU M METO/]I 3aMEHbI IEPEMEHHBIX.

HamoMHuM, 4TO cucteMy ABYX YpaBHEHHMH C JByMsI MEPEMEHHBIMU O0O3HAYaroT
(uUrypHbIMU CKOOKaMU U OOBIYHO 3aMKMCHIBAIOT B BUJE:

{f1(x:)’) =01(x,y)
f2(0y) = g2(x,y)

Heckonbko ypaBHeHMit ¢ nBymsi (Ui 0oJjiee) MEPEMEHHBIMU OOpa3yloT CHCTEMY
YpaBHEHUH, €CJIM CTABUTCS 3a7a49a HAUTH MHOKECTBO OOIIMX PEIICHU dTUX YPaBHEHUH.

MHO0X€ECTBO YIOPSIIOYEHHBIX AP, TOYEK (B CIy4ae CUCTEM C TPEMsI IEPEMEHHBIMHU )
U T.JI. 3HAYCHUI MMEePEeMEHHbIX, 00pAIIAIOIIUX B UICTUHHOE PAaBEHCTBO KaX/J10€ ypaBHEHUE
CUCTEMBI, Ha3bIBACTCS PELICHUEM CUCTEMBI YPaBHEHUM.

Pemuth cucremy ypaBHEHUN — 3HAYUT HAUTU BCE €€ PEILIECHUs WM J10Ka3aTb, 4TO
pemiennii HeT. Cucrema Ha3bIBAETCSI COBMECTHOM, €CIM OHa WMEET XOTs Obl OJHO
pelIeHne, 1 HECOBMECTHOM, €CIIM OHA HE UMEET HU OJHOTO PEIICHUSI.
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Cucrema ypaBHEHUI Ha3bIBAETCS ONPENEIECHHOM, €CJIM OHA UMEET KOHEYHOE YUCIIO
pEIIeHUH, 1 HEOTPECICHHOM, €CIM OHA UMEET OECUNCICHHOE MHOKECTBO PEIICHUH.

JIBe cucTteMbl Ha3bIBAIOTCS PABHOCWIBHBIMHM, €CJIM OHM HUMEKOT OJHO M TO K€
MHOECTBO PEUICHU.

IIpumep 1.
Pemuts cucremy ypaBHEHH:

{5" -3V =16
X y
. ) 52 —-32 =2
Cnenaem 3aMeHy: 52 = t; 32 = z, MOJIyYUM CHUCTEMY:
{tz —z2=16
t—z=2
{(t —z)(t+2) =16
t—z=2
{Z(t +2z)=16
t—z=
{t +z=28
t—z=
2t =10
t=52z=3
x y
OOparnas 3ameHa: 52 = 5; 32 = 3
Z=12=1
2 2
xX=2y=2
OtBeT: (2;2).
IIpumep 2.
Pemmnts cucteMy ypaBHEHH:
{2’“ +9Y =162
3%-4Y =48

IlepeMHOXHUM ypaBHEHUS JaHHOM cUCTEMBI. [lomyunm:
. = . 2y — g5 — —c _
{6’“ 367 =162 48(_){6“3’_6 (_){x+2y—5 (_){ x=5-2y

3%-4Y =48 3%-4Y =48 3%-4Y =48 3572V . 4Y =48
x=5-2y x=5—-2y x=5-—2y B
{354 o Y 48 o {4\ 42<_>{3’—2
9y 9 35 9 9
Otger: (1;2).

1.4. Cucrembl HepaBeHCTB. COBOKYNIHOCTH HEPABEHCTB

Heckonbko HEpaBEHCTB € OJJHOM MEPEMEHHON 00pa3yl0T CUCTEMY HEPABEHCTB, €CIIH
CTaBUTCA 3a7adya o0 OTBHICKAHMM BCEX TEX 3HAYEHUUW TEPEMEHHOM, KOTOpbIe
YOBJIETBOPSIIOT OJHOBPEMEHHO KaXXKIOMYy M3 3TUX HEPaBEHCTB (T.€. €CIU OTHICKMBAIOTCS
BCE 00I1IME PEIICHHS HCXOAHBIX HEPABEHCTB).

3HaueHue NepeMEHHOM, TPU KOTOPOM Ka)KJ0€ HEPABEHCTBO CUCTEMBI 00paIIaeTcs B
BEPHOE YHCIIOBOE HEPABEHCTBO, HA3bIBAETCS PELIEHUEM CUCTEMBI HEPABEHCTB.

JIBe cucTemMbl HEPaBEHCTB HA3bIBAIOTCS PABHOCUJIBHBIMHU, €CJIM OHU UMEIOT 001ee
MHO>KECTBO PELIEHUH, YOBIETBOPSAIOIINX ITUM HEPABEHCTBAM.
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O4eBHUIHO, YTO PEUICHUEM CHUCTEMbl HEPABEHCTB SIBJISIETCA MEPECEUEHUE PEIICHUI
HEPaBEHCTB, O0Pa3yIONIUX CHUCTEMY, a PEHICHHEM COBOKYITHOCTH HEPABEHCTB SIBJIACTCS
00beIMHEHUE PEIICHUI HEPaBEHCTB, 00PA3YIOIIUX COBOKYITHOCTb.

Heckonbko HEpaBEeHCTB C OAHOW TNEpPEeMEHHOM 00pa3yloT COBOKYIHOCTb
HEPABEHCTB, €CJIM, CTABUTCS 3ajaya 00 OTHICKAHWU BCEX TEX 3HAYCHUN NEpPEeMEHHOM,
Ka)KJ10€ U3 KOTOPBIX yIOBIETBOPSET, MO KpailHel Mepe, OJJHOMY U3 3TUX HEPABEHCTB.

Ipumep 1.
Pemure cucteMy HEpaBEHCTB:

9 X 5 x—2 27 X
) G > (@)
L 25 3 125
Pemaem kax1oe 13 HEPABEHCTB MO OTIEILHOCTH.
1) 6271 -2 6% <0
JIOMHOXXHMM HEpaBEHCTBO Ha 6, OTYIUM:
62X —2-6*—24<0
[Mpousseném 3ameny: 6* =t

J[ 62x—1_§_6X<O

t2—2t—24<0
t1=_4‘, t2=6

\/Hr’fﬁfﬁfﬁx’/—h

—4<t<6
OoparHas 3ameHa: —4 < 6% < 6
x<1
9\¥ [5\¥2 27 \*¥
2 () G >
3 2 X 3 -1 x—2 3 3 X
((5) ) ((g ) g <<§> )
3 2X—X+2 3 3x
(E) ~ (g)
3x

3 xX+2 3 >
—_ > —_
BN
x+2< 37x, T.K. 0 < % <1 dynkuus y = (g) — yObIBaer

2x +4 < 3x
x> 4
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OTBeT: pelIeHHil HeT.

I'naBa 2. Iloka3are/ibHble ypaBHEHHS U HEPABEHCTBA M UX cucTeMbl B EI'D

Anamm3upys 3amanuss EI'D, MOXHO chenate BBIBOJ O TOM, 4YTO 3aJadyd Ha
pelIeHre IMO0Ka3aTeIbHBIX YPaBHEHUW MOTYT BCTpeyaThCs B JIIOOOW YacTH 3a/laHui
EI'D. B mnepBoil uyactu OOBIYHO MpeAsiaraloT pPEIIMTh MPOCTEHIINE IOKa3aTeIbHbIC
ypaBHeHUsi. Bo BTOpoil 4YacTh MOKHO BCTPETUTh 00Jiee CIIOKHBIE IMOKa3aTeIbHbIC
ypaBHEHUS, pEIICHHE KOTOPHIX OOBIYHO SBISETCSA OJIHUM M3 D3TAloOB BBINOJHEHUS
3a/1aHUsl. YPaBHEHUSI BO BTOPOM 4YacTW MOTYT OBITh MU KOMOWHHMPOBAHHBIC, T.€. OBITh U
MOKa3aTEIbHBIMH, u palMOHAIbHBIMH, 151 MppalrOHATbHBIMH, 151
TPUTOHOMETPUYECKUMHU, U JIOTAPU(PMUUYECKUMHU U T.I.

Pa3oOpanHbie BBIINIE METOABI PEUICHUS MOKA3aTEeIbHBIX YPABHEHU M HEPAaBEHCTB
IIPUMEHSIIOTCS B pelieHuu 3aaaauil EI'O.

Paccmotpum 00pasuel BapuantoB EI'D mo maremaruxe 2014 roga, a KOHKPETHO
3apanue C3:

1) Pemure cucteMy HEPaBEHCTB:

2 5% -2

>
J 5v—1 5+ —3-

2 +25x2—10x—82>4
L25x2—10x—8 2 -

Pa3zbepém pereHre mepBOro HepaBeHCTBa cucTeMbl. CremaeM 3ameHy z = 5%,
z > 0, nomyyaem:

2

2 z—2 )
z—1 z-—-3"
(z—2)(z-5)
(z-1)(z—-3) "

[1<z<2
3<z<5

Bo3Bpamasich k HICXOIHOW EPEMEHHOM, TTOTYYaAEM:
[0 <x <logs?2
log:3<x<1
Otser: x € (0; logs 2] U (logs 3; 1].
2) Pernte cucTeMy HEpaBCHCTB:
25%°~% _30.5%" 4 520+3 >
5
logs, 2x + log,,24x% < 5
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Paz0epéM pelleHre nepBoro HepaBeHCTBa cUcTeMbL. Tlockonbky 25% % = 52X° 2%
TepenuiIeM 3TO HePaBEHCTBO TaK:

52x2—2x —30- 5x2 + 52x¥+3 >
PaszieuM 00€ 4acTu HOCJIEHEr0 HepaBeHeTBa Ha 52473 > 0:
52x?-2x-2x-3 _ 3().5X°~2x-3 1 1 > ()
125+ 53" 7476 _ 30 . 5" "2x"3 1 1 >
Bgenem HOBY1O nepemeHHyto. [1ycThb 5x*-2x-3 = t,t > 0. Torna:
125t> - 30t+1=0

t2 6t+1 0
25 125 ~
t2 ( +1>t+1 1>0
25 5 25 57
1
tSﬁ
1
tZg

[IepennéM K epeMEHHOU X!
5x?-2x-3 <52 ym gx?-2x-3 < 5-1
x?—2x—-3>0 wm x2-2x—-2=>0

1-Vi+1<x<1++V2 wm [x}s;;gz

OTBeT:xE(—00;1—\/§]U[1—x/§;1+\/§]u[1+\/§;+00).
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